

爱迪生通讯

华夏中文学校爱迪生分校校刊 第149期 2008年2月10日
Hua Xia Edison Chinese School Newsletter 本期共1页
学校网址: www.hxedison.org

十年校庆系列报道(三)(下)

文化璀璨, 弘扬传承

— 记我校十年的文体活动

绕泉乡音心归处

毫无疑问, 由早期的华夏爱迪生成声乐班发展而来、2001年正式成立的《乡音合唱团》, 绝对是华夏爱迪生的另一道美丽的风景。

听听乡音们深情的自述吧:

…乡音, 你永远是我们游子情感中的主旋律。

每一个季节, 每一个节日, 你都是我们相聚的理由, 你让我们回家脚步匆匆。你是杯中的美酒, 浇在乡情的火焰上, 激活喜悦, 赶走忧愁。

你是一条小河, 一所老房子, 一棵老槐树, 一首歌谣, 一碟花生米, 一碗凉面。……你是我们的点点记忆。

有乡音陪伴的每一天都应该是个好日子。亲爱的朋友, 守住乡音, 你会守住一份年轻, 守住乡音, 你会守住一份快乐和幸福!

乡音合唱团现有的40多名团员, 多年来, 在专业歌唱艺术家吕彬先生的谆谆教导下, 严格地接受专业训练, 视唱练耳, 排练演出, 不断进取。从发声、节奏、气口、共鸣、乐感、服装到表演等等, 无不努力走着专业合唱团之路。团员们都是认真的, 尽管吝惜的时间只给他们业余的练习机会, 但是乡情的意志和真情, 使他们个个志高气昂: 像专业音乐演员那样, 唱好唱美每一个音符。

健康太极俱乐部

走进华夏中文学校, 你总能听到悠扬的音乐声, 一些人做着手势、脚蹬马步, 神定气闲地跟着老师打着太极。他们深知: “健康就是财富”、“平安是福”。

现代社会的上班族, 十分重视健康的保健, 因终日劳作的工作原因, 往往坐多动少; 加上生活节奏紧张, 精神压力大, 倘若缺乏运动, 长此以往, 就容易处于疲劳的亚健康状态。而缓慢柔和的太极拳则能调节人紧张的神经, 使人恢复精力。而太极绝对是国粹精华, 许多中美朋友皆为之倾倒、迷恋。

为了强身健体, 华夏爱迪生中文学校的一些爱好太极的家长于2003年初成立了华夏爱迪生太极俱乐部。大家克服重重困难, 坚持每周练习。几年下来, 大家的太极拳水平都得到了不同程度的提高, 俱乐部也不断发展壮大并完善起来。

在俱乐部的努力下, 有幸请到了世界太极冠军、“太极王子”陈思坦大师做教练, 这无疑对俱乐部的每个会员产生了巨大的鼓舞, 大伙儿练拳的积极性高涨。会员们在对太极拳的理解更深入一步, 获得新的启示。(接右栏)

请注意: 因总统日长周末, 下周日(2/17) 我校无课。

第九届世界华人学生作文大赛 征文启事(摘要)

中国侨联、全国台联、人民日报海外版、中国国际广播电台、中央电视台、《快乐作文》杂志社共同主办的“第九届世界华人学生作文大赛”, 于2007年9月15日开始征稿。

一、参赛对象

海外各国中、小学或中文学校华人、华侨在校学生, 年龄一般不超过18岁。

二、内容要求

本次大赛为非命题作文, 用中文进行写作, 题材不限, 体裁不限, 题目自拟。可以参考以下三方面内容:

1. 记录成长, 延伸梦想。记述生活中的喜怒哀乐, 关注成长的点点滴滴。你经历的每一件事情、心中每一个记忆, 都可以成为最好的素材, 赶快把它写出来, 和世界各地的同学们一起分享!

2. 奥运在我身边。2008年北京奥运会是全世界华人的向往, 是全世界华人的骄傲。围绕绿色奥运、科技奥运、人文奥运理念, 结合自己参加体育活动的体会, 通过记述身边发生的有关奥运方面的见闻, 写出自己心目中的奥运精神。

3. 课本内的作文题目。提倡说真话, 抒真情, 张扬个性, 自由表达, 充分展示自己丰富的观察力、想象力、创新能力及内心世界。

三、形式要求

参赛作文一律用稿纸誊写或用电脑打印, 要工整、规范。提倡写短文, 一般不超过600字。为使同学们更好地自由表达, 充分展示自己的才华, 作文除文字稿件外, 还可写图画与文字相配合的图画作文。

四、参赛办法(略)

五、截稿日期

2008年3月1日(以当地邮戳为准)。

六、奖励办法

本届大赛设特等奖10名, 一等奖300名, 二等奖600名, 三等奖2400名, 并设组织奖(奖励组织参赛单位)100个。

请感兴趣的学生及家长尽快与校教务处或课任老师联系。

(接左栏)大家说: “看陈思坦老师的太极表演, 如同赏析一幅意境悠远的丹青巨卷; 如同品尝一杯甘浓香醇的千年美酒。陈老师的拳架风格可以概括为: 套路严谨、法度明了; 行云流水、耐人寻味。太极拳应有的“快慢相间、刚柔并济; 轻沉兼备、连绵不断”的风格, 在陈老师的拳架里体现得淋漓尽致! 他表演太极时给人的感觉真是——快而不乱、慢而不断; 沉而不僵、轻而不浮。俗话说, 名师出高徒, 大伙的太极水平也随着得到了大幅度提高。

俱乐部不仅练拳健身, 还服务华人社区, 渗透主流社会。他们先后组织了一系列推广太极拳的活动, 为宣传太极、弘扬中华文化尽到了所有的力量。

总之, 十年来, 华夏爱迪生的文艺体育活动是搞得轰轰烈烈、丰富多彩的。舞蹈、瑜伽等等都是有口皆碑, 有声有色的, 这里就不一一细述了。华人的海外生活充分表现了他的民族性, 传承性, 证明了华人走到哪里, 哪里的中华文化之花就会生根发芽! (张晓蓓)